

# 率隊闖世盃決賽周

明年世界盃沒荷蘭，這不是世界末日，如果沒有兩大巨星美斯和C朗，那才是最大的遺憾；這兩位球明星明晨都要擔當救國英雄，C朗誓率葡萄牙在主場擊敗瑞士，直接晉級世盃決賽周(有線64及203台周三2:45a.m.直播)。而美斯就要踢出身價，帶領阿根廷客場擊敗厄瓜多爾，保住阿國世盃夢(香港時間周三7:30a.m.開賽)。

# C朗 美斯 誓死救國

葡萄牙全國人民期望C朗在明日舉行的世界盃歐洲區外圍賽B組末戰挺身而出，帶領祖國戰勝瑞士直接晉級明年世界盃決賽周。

雖然葡萄牙不勝也能打附加賽，但附加賽同樣藏龍臥虎，潛在對手包括意大利和丹麥等隊，最好能免則免。值得一提的是，對葡萄牙來說，附加賽還有潛在危機。如果無法戰勝瑞士的同時C朗又領黃牌，C朗將在附加賽首回合合賽。因此，葡萄牙獲勝直接出線最理想。

當時，瑞士人今仗必將不顧一切地為一個確定的世界盃名額而奮鬥，他們今仗只要賽和就能直接進軍俄羅斯。瑞士已經9連勝，而葡萄牙則8連勝。葡萄牙首戰首敗，在客場0:2不敵瑞士，該場比賽C朗完全沒登場，今仗回到主場出擊，C朗絕不會讓葡萄牙國民失望，誓必在主場贏波，直接殺入世盃決賽周。

## 晉級形勢 阿根廷告急

至於另一球星美斯能否率領阿根廷晉級明年的俄羅斯世界盃，明晨客場對陣厄瓜多爾的生死之戰後就將見出分曉。

本場比賽，阿根廷只要拿到3分，積分就能達到28分，

肯定比身後的巴拉圭多，另外秘魯和哥倫比亞一戰，意味著雙方必有一隊積分不及阿根廷，換言之後者就可以確保一個附加賽名額，甚至還有可能直接晉級。但問題是阿根廷現在的狀態，即使對陣已出局的厄瓜多爾，也令人完全無法樂觀。如果今仗打和或失利，阿根廷晉級機會就相當渺茫，甚至無望。

最近4場世界盃外圍賽，阿根廷都無法取勝，上次運動戰入球幾乎是一年前了，而在厄瓜多爾，阿根廷歷史上只贏過一場，這裡平均2,800米的海拔高度，是對客隊的一大挑戰。對阿根廷來說，要贏球就必須入球，如何激活球隊的進攻火力，是球隊最大的難題。另外，當家球星的發揮至關重要，在這種時刻，所有人的目光都會集中在美斯身上，作為球隊頭號球星和領袖的美斯，是時候站出來了。

■香港文匯報記者 梁啟剛



法國贏波即出線。法新社



葡萄牙球星C朗。法新社

阿根廷球王美斯。法新社

## 手握極佳主動權 法國擒白俄即出線

「高盧雄雞」法國只要明晨舉行的世界盃歐洲區外圍賽A組末輪戰勝白俄羅斯，就能以頭名出線(有線62及202台周三2:45a.m.直播)；而排名第2的瑞典將寄望白俄羅斯戰勝法國，同時他們戰勝「橙衫軍」荷蘭，便能拿下直接晉級正賽的門票，否則只能以附加賽資格晉級(有線61及201台周三2:45a.m.直播)。

雖然A組的出線形勢直到入選賽末輪仍未決定，但事實上已懸念不大。法國在上輪戰勝保加利亞，擠下瑞典重登榜首，本輪將主場對壘已出局的白俄羅斯，全取3分毫無難度。況且，白俄羅斯在9輪後僅取1勝，攻

兩端的表現糟糕，在世界盃外圍賽客場已遭遇10連敗，作客法蘭西球場只有等着被屠殺。

## 荷蘭晉級極度渺茫

至於積16分的荷蘭，因淨勝球落後瑞典多達12球，為此得以7球或以上取勝，才能拿下附加賽資格；因此，荷蘭要進軍俄羅斯幾乎已不可能。此外，瑞典今屆外圍賽踢了9場波只失7球，加上仍有機會超越法國爭直接晉級位置，今仗戰意未減，「橙軍」要創奇蹟難過登天。

■香港文匯報記者 梁啟剛

# 德國 英格蘭頭名晉級 波蘭 埃及時隔多年重返世盃

2018年俄羅斯世界盃外圍賽歐洲區昨日舉行部分小組最後一輪賽事，德國、波蘭和英格蘭皆以各自小組頭名身份晉級。

其中，德國小組賽10戰10勝，表現完美，可是德國球員歷卡斯蘇尼及梅斯達菲先後受傷離場。賽後，據德國主帥路維透露，梅斯達菲的傷勢較為嚴重。波蘭時隔12年重新殺進世界盃決賽圈，隊中射手利雲度夫斯基今仗攻入一球，他也就此以16個入球成為

了單屆世界盃歐洲區外圍賽中入球最多的球員。「三獅軍團」英格蘭在F組8勝2和，將世盃與歐國盃的入選賽不敗紀錄延長至39場。另外，C組的北愛爾蘭、E組的丹麥都已確定以第2名獲得附加賽資格，但F組的斯洛伐克依然命懸一線。

## 15支球隊搭上世盃列車

在非洲區，埃及靠沙拿連中兩元成功戰勝剛果，提前一輪獲得世盃決賽

圈的資格，也是在時隔28年後重返世界盃大家庭。這樣一來，截至昨日的戰役後，各大洲已有15支球隊搭上俄羅斯世界盃的列車，分別是東道主俄羅斯；歐洲區的德國、英格蘭、比利時、波蘭；亞洲區的伊朗、日本、韓國、墨西哥、沙地阿拉伯；南美洲區的巴西；中北美洲與加勒比海區的哥斯達黎加與墨西哥；以及非洲區的尼日利亞與埃及。

■香港文匯報記者 梁啟剛



沙拿成埃及贏波英雄。美聯社



利雲度夫斯基慶祝入波。路透社

## 勒邦占士訓練受傷 騎士季前賽3連敗

昨日舉行的NBA季前賽，騎士客場負於巫師，遭遇3連敗。賽後，騎士主帥勞爾表示勒邦占士和其他騎士正選球員將會在最後2場季前賽中上場25至30分鐘。

今仗騎士與巫師的比賽，9名騎士球員都沒有上場，其中6人是健康狀態下的輪休。季前賽開始至今，騎士當家球星勒邦占士一直沒有上場，他是在訓練營中不慎左腳踝受傷。據勞爾表示，勒邦占士之所以一直沒打季前賽，是教練組出於謹慎。「如果現在是季後賽，他肯定會復出，但這是出於謹慎。」勞爾在談到勒邦占士時說道，「隨著常規賽即將開始，你不希望傷病隱患持續整個賽季。所以他缺席一些比賽並保持健康是明智的選擇，現在他感覺很好，我們會讓他在下一場比賽中出場。」

■香港文匯報記者 梁啟剛



勒邦占士(左)受傷。美聯社

## Shakira 稱與碧基 感情依舊

早前有西班牙傳媒聲稱，已經一起六年的碧基和他的哥倫比亞歌手女友 Shakira 已經分開，而 Shakira 是提出分手的一方。但據外國媒體昨日稱，Shakira 已作出否認，稱二人感情依舊如初。

碧基與 Shakira 這一對情人一直都是大家津津樂道的美談，而最近捲入公投風波後，碧基又傳出了和 Shakira 感情破裂的新聞，但根據《HOLA!》報道，Shakira 已經否認了該傳聞，並表示這些流言蜚語是有人想惡意中傷已經身處輿論中心的碧基。

無論是在媒體面前還是在私人社交賬號上，兩人一直都是恩愛的模樣。只是最近兩人工作各有繁忙，少了些互動，但也都是彼此尊重和理解，畢竟二人都是各自領域的成功人士，Shakira 更是表示碧基是她見過的最明智的人。

■香港文匯報記者 梁啟剛



Shakira(左)與碧基傳感情亮紅燈。路透社

## 短訊

### 世冠盃對賽抽籤出爐

昨日，2017年世冠盃抽籤結束，亞冠軍最終分到了所在西甲皇家馬德里的半區，有望在準決賽碰頭。本屆世冠盃將在阿聯酋的阿布扎比舉行，12月6日開賽，12月16日結束。目前四支參賽球隊已經敲定，分別是阿聯酋聯冠軍阿爾加茲拉、歐洲冠軍皇馬、中北美洲及加勒比海冠軍帕丘卡(墨西哥)以及大洋洲冠軍奧克蘭城(新西蘭)。還剩下非洲冠軍、亞冠軍以及南美自由盃冠軍得主，尚未得知。

■香港文匯報記者 梁啟剛

### 卡路士批鶴臣唔識波

已經退役的巴西著名左後衛卡路士昨日在接受採訪時表示，自己當年就是因為鶴臣才離開的意甲國際米蘭，並直言這位老帥「不懂足球」。作為足壇歷史上最為出色的左後衛之一，卡路士曾在1995-1996賽季短暫效力國米，當時「藍黑軍團」的主帥正是鶴臣。「鶴臣毀了我，他當時讓我踢中場，這讓我認為這可能會影響我的國家隊生涯。不是說我跟他關係不好，只是鶴臣對足球懂得不多。」

■新華社



卡路士批評鶴臣。資料圖片

## 金球獎首批候選名單



金球獎主辦單位《法國足球》雜誌，昨日分批宣佈應屆金球獎30人候選名單，在已經公佈的首批5人名單中，分別有法甲巴黎聖日耳門的前鋒尼馬、意甲祖雲達斯射手保羅戴巴拿、英超車路士防中尼高路簡迪、西甲皇家馬德里中場莫迪歷及左閘馬些路。

■網上圖片